
Př́ıklad 1.(8b.) Určete př́ıčku mimoběžek p : [0, 1, 1] + t(1, 2, 3), q : [0, 5, 5] + s(2, 1, 0), tj. body P a Q, kde
P ∈ p a Q ∈ q, takové, že př́ımka PQ procháźı bodem [−7, 7, 12].

Řešeńı. P = [−1,−1,−2], Q = [−4, 3, 5]. 2

Př́ıklad 2.(10b.) Určete jedinou posloupnost vyhovuj́ıćı rekurentńımu vztahu

xn = 7xn−1 − 10xn−2 + 8n− 22,

s počátečńımi členy x1 = 6, x2 = 8.

Řešeńı. xn = 2n+1 − 5n−1 + 2n + 1. 2

Př́ıklad 3.(6b.) Nad C určete vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice(
1 2
−2 1

)

Řešeńı. Vlastńı hodnota (1 + 2i), př́ıslušný vektor (−i, 1). Vlastńı hodnota (1− 2i), př́ıslušný vektor (i, 1).
2

Př́ıklad 4.(8b.) V R2 určete vrcholy nějakého rovnostranného trojúhelńıka ABC o straně délky 1, s bodem
C = [1, 1] a základnou AB rovnoběžnou s př́ımkou 3x + 4y = 105.
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Př́ıklad 5.(8b.) Kolika zp̊usoby m̊užeme do řady posadit 50 lid́ı tak, aby Pavel s Petrem ob jedno mı́sto a
Martin sousedil alespoň s jedńım z nich? (Ve skupině je právě jeden Pavel, Petr i Martin)

Řešeńı. (3 · 46 + 2 · 2) · 2 · 47! 2
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